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зростання технологічного імпорту до України – про загрозу посилення 

технологічної залежності української економіки. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ ВИБОРУ КОНКУРЕНТНОЇ 

СТРАТЕГІЇ ДЛЯ СТВОРЕННЯ КОНКУРЕНТНОЇ ПЕРЕВАГИ 

МІЖНАРОДНОЇ КОМПАНІЇ 

 

Міжнародні компанії ведуть бізнес на глобальному рівні, конкуруючи в 

різних країнах і регіонах. Сучасний міжнародний бізнес перетинає 

національні кордони, і міжнародні компанії стають учасниками на ринках 

різних країн. Отже, управління конкурентоспроможністю є важливим 

фактором в умовах міжнародної конкуренції. Наявність будь якого ринку 

(вітчизняного чи міжнародного) свідчить про наявність конкуренції серед 

учасників цього ринку. Отже, для міжнародних компаній є важливим 

забезпечення конкурентоспроможності на вітчизняних та міжнародних 

ринках.  

Управління конкурентоспроможністю міжнародної компанії» доречно 

представити та охарактеризувати як сукупність безперервних дій керівництва 

міжнародної компанії, спрямованих на діяльність, що передбачають 

взаємоузгоджене поєднання окремих елементів системи управління з метою 

забезпечення реалізації конкурентних переваг за будь-якої зміни зовнішнього 

та внутрішнього середовища, визначає її спроможність вести конкурентну 
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боротьбу на внутрішньому та міжнародних ринках, відображає досягнуті 

конкурентні переваги і враховує результати конкурентних стратегій. 

Для найбільш раціонального вибору ефективної конкурентної стратегії 

слід скористатися методом аналізу ієрархій Т. Сааті. Він полягає у 

декомпозиції проблеми на більш прості складові та поетапному встановленні 

пріоритетів оцінюваних компонентів із застосуванням попарних порівнянь 

[1]. 

Розрахунок глобального пріоритету щодо удосконалення методики 

вибору конкурентної стратегії для створення конкурентної переваги 

міжнародної компанії наведено в табл. 1. 

Таблиця 1 

Розрахунок глобального пріоритету щодо удосконалення методики вибору 

конкурентної стратегії для створення конкурентної переваги міжнародної 

компанії 
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0,27 0,61 0,12 

Фокусування 0,59 0,62 0,60 0,61 1 

Диференціації 0,30 0,28 0,32 0,29 2 

Лідерство за витратами 0,10 0,10 0,08 0,10 3 

 

Як видно з табл. 1, із використанням методу аналізу ієрархій Т. Сааті, 

визначено що пріоритетною конкурентною стратегією є фокусування 

(пріоритетність становить 0,615). Вибір конкретного стратегічного напрямку 

повинен враховувати особливості галузі, конкурентні умови та стратегічні 

цілі міжнародної компанії. Вибір конкурентної стратегії для створення 

конкурентної переваги міжнародної компанії проведений на основі таких 

сприятливих факторів: скорочення витрат; ефективне управління, що 

включає в себе швидке прийняття оперативних управлінських рішень і 

реагування на зміни на ринку; покращення рівня обслуговування клієнтів. 

Запропоновано такі конкурентні стратегії (за конкурентними стратегіями М. 

Портера [2, 3]): фокусування; диференціація; лідерство за витратами. Цілями 
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управління конкурентоспроможністю міжнародної компанії є: збільшення 

частки на ринку; забезпечення та підвищення прибутковості діяльності. 

Відображено розрахунок глобального пріоритету в контексті трьох ключових 

стратегій: фокусування, диференціації та лідерства за витратами. Кожна 

стратегія має свій ваговий коефіцієнт, який вказує на її значущість в рамках 

управління конкурентоспроможністю міжнародної компанії. 
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ВПЛИВ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГІВЛІ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК 

КРАЇНИ 

 

Сутність міжнародної торгівлі полягає у здійсненні товарообміну між 

країнами, в результаті якого кожна країна експортує надлишки виробленої 

продукції та імпортує товари, які не має можливості виготовляти в середині 

країни або виробництво яких є відносно дорожчим. Коли країни торгують 

одна з одною, обидві сторони обов‘язково отримають вигоду, оскільки кожна 

країна збільшує свою корисність і розширює асортимент товарів, доступних 

для її громадян на внутрішньому ринку за рахунок імпортних надходжень. 

Більше того, країни, що розвиваються, як правило, отримують вигоду від 

поширення технологій, яке супроводжує обмін товарами та послугами. Цю 

точку зору підтримують економісти, які розглядають торгівлю як «гру з 


